
    Wystąpienie Przewodniczącego Komitetu 
Organizacyjnego 

Szanowny Panie Wojewodo, Panie Komandorze, Szanowni Państwo, 

Jako Przewodniczącemu Komitetu Organizacyjnego uroczystości 
poświęconej 80. rocznicy objęcia ochroną granic RP przez Wojska 
Ochrony Pogranicza oraz Prezesowi Regionu Szczecin Związku Emerytów 
i Rencistów Straży Granicznej, jest mi niezmiernie miło gościć Państwa w 
tak licznym gronie. 

Serdecznie i gorąco pragnę powitać: 

1. Pana Adama Rudawskiego Wojewodę Zachodniopomorskiego. 

2. Pana Kmdr. SG Lesława Krysę, Zastępcę Komendanta MOSG ds. 

Logistycznych. 

3. Panią Magdalena Bednarz, Dyrektor ZER MSWiA.   

4. Pierwszego Zastępcę Komendanta KWP w Szczecinie, Pana insp. 

Roberta Sielskiego. 

5. Pana Mirosława Pieczykolana, Dyrektora Wydziału Zarządzania 

Kryzysowego i Ochrony Ludności – reprezentującego Prezydenta 

Miasta Szczecin.  

6. Pana Mateusza Gierygę, Przewodniczącego Komisji ds. 

Bezpieczeństwa Publicznego i Samorządności Rady Miasta Szczecin. 

7. Pana Krzysztofa Tkacza, Burmistrza Mieszkowic. 

8. Pana Płk. SG w st. spocz. Jerzego Prochwicza - byłe Kierownika 

Archiwum SG w Kętrzynie. 

9. Pana Płk. WP w st. spocz. Henryka Budzyńskiego - Przewodniczącego 

Federacji Stowarzyszeń Służb Mundurowych RP. 

10. Pana Mjr. SG Mariusz Wiśniewskiego – Przewodniczącego Zarządu 

Oddziałowego NSZZ FSG przy Śląskim OSG, reprezentującego też 

Przewodniczącego NSZZ FSG Marcina Kolasę. 

11. Są z nami Prezesi szeregu stowarzyszeń skupiających emerytów 

służb mundurowych, których serdecznie witam. 

12. Gorąco witam Panów Generałów SG w st. spocz.: Pana gen. bryg. 

SG Tadeusza Frydrycha, Pana gen. bryg. SG  Andrzeja Kamińskiego, i 

Pana gen. bryg. SG Jacka Bogdana. 



 

Szanowni Państwo, pragnę serdecznie podziękować za objęcie patronatem 
naszej uroczystości przez Sekretarza Stanu w MSWiA, Pana Wiesława 
Szczepańskiego, oraz Pana Komendanta Morskiego Oddziału Straży 
Granicznej, kontradm. SG Andrzeja Prokopskiego,  

Zaszczycili nas również swoją obecnością w Komitecie Honorowym: 

● Pan Wojewoda Zachodniopomorski, Adam Rudawski (dziękuję 
Panie Wojewodo), 

● Pani Dyrektor ZER MSWiA, Magdalena Bednarz (dziękuję Pani 
Dyrektor), 

● Pan płk. SG w st. spocz. Jerzy Prochicz, były Kierownik Archiwum 
SG w Kętrzynie (dziękuję Panie Pułkowniku). 

Szanowni Państwo, dzisiejsza uroczystość to owoc wielomiesięcznej pracy 
Komitetu Organizacyjnego, w skład którego, oprócz ZEiRSG, weszły 
również: 

● Stowarzyszenie Weteranów Polskich Formacji Granicznych, 
● Związek Weteranów i Rezerwistów WP im. Gen. Franciszka Gągora, 
● Związek Inwalidów Wojennych RP, 
● Stowarzyszenie Byłych Żołnierzy i Funkcjonariuszy Służb Granicznych 

Rzeczypospolitej Polskiej - GRANICA, 
● Klub Generałów i Admirałów Straży Granicznej RP, 
● Bractwo Motocyklowe WOP. 

Szczególnie cieszy nas udział najmłodszego stowarzyszenia – Związku 
Byłych Żołnierzy Wojsk Ochrony Pogranicza, zrzeszającego żołnierzy 
służby zasadniczej pełniących służbę w poszczególnych brygadach WOP. 

Bezpośrednio po apelu rozpocznie się dzień otwartych koszar w ramach 
projektu „Dzień otwarty z okazji 80. rocznicy ustanowienia granic na 
Pomorzu Zachodnim”. Na realizację tego przedsięwzięcia Region 
Szczecin pozyskał środki finansowe z Programu zainicjowanego przez 
Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego ”Społecznik”. 
 
Przy tej okazji pragnę odczytać życzenia, które nadesłał pierwszy 
Komendant Główny Straży Granicznej płk SG w st. spocz. prof. dr 
hab. inż. Marek Lisiecki 

 



Pan Andrzej Budzyński, Przewodniczący Komitetu 
Organizacyjnego 

Wielce Szanowny Panie Prezesie, 

Bardzo dziękuję za zaproszenie do Szczecina na Uroczystości 80. 
rocznicy objęcia ochroną granicy przez Wojska Ochrony 
Pogranicza w dniach 6-7 czerwca 2025 r. 
Niestety, w tym czasie mam zaplanowane zajęcia na uczelniach, 
w których pracuję. 
Jako były żołnierz Wojsk Ochrony Pogranicza, dowodzący tą 
formacją do jej rozformowania (od 30 listopada 1990 r. do 15 maja 
1991 r.), przewodniczący zespołu ds. zorganizowania Straży 
Granicznej i jej pierwszy komendant główny, życzę wszystkim 
emerytom i rencistom Wojsk Ochrony Pogranicza oraz Straży 
Granicznej dużo zdrowia, spokoju w dalszym życiu i 
sprawiedliwego docenienia za ich ciężką służbę. 
Ubolewam, że we wszystkich pismach rocznicowych autorstwa 
osób odpowiedzialnych w Polsce za bezpieczeństwo pomija się 
tych, którzy odeszli już ze służby, którzy całe dorosłe życie 
poświęcili ochronie polskich granic. 

Z wyrazami szacunku, 
prof. dr hab. inż. Marek Lisiecki, płk SG w st. spocz. 

Szanowni Państwo, jako gospodarz dwudniowych uroczystości, serdecznie 
zapraszam wszystkich do aktywnego udziału w kolejnych punktach 
obchodów, w tym na jutrzejszy spacer wzdłuż granicy państwowej na 
terenie Gminy Dobra. 

Dziękuję za uwagę i życzę udanych wrażeń. 

 


